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Til:  Østkredsens Klubformænd 
  Kredsbestyrelse, Øst 
  Kredsformænd, Syd og Nord 
  DOF kontor 
 
 
 

Referat fra klubledermøde 3/2021 

Mødested:   Roskilde OK´s Klubhus, ”Nordpilen”, Bjældevej 20, 4000 Roskilde. 

Mødedato/tid:  Mandag d. 8. november 2021, kl. 17:30 – 22:00. 

Mødeindkaldte:  Repræsentanter fra alle klubber i Østkredsen 

Referat:  John Søndergård, FIF Hillerød. 

 

 
 

Referat:  
 

A.  Formalia 

1. Registrering af fremmødte 

I alt 31 klubrepræsentanter var mødt op – se vedlagte deltagerliste (Bilag 1) 

2. Valg af referent. 

John Søndergård FIF Hillerød Orientering 

B.  Efterårets klub – Farum OK v/formand Peter Reinholt 

Farum OK er en klub som er placeret i området imellem mange andre orienteringsklubber. 
Betyder konkurrence om nye medlemmer. Men åbner også for samarbejde med andre. Bl.a. 
juleløb sammen med Kildeholm. 
184 medlemmer i dag hvoraf 60‐70 deltager i divisionsmatcher. Ses på aldersfordeling for Farum 
OK så er klubben ikke en gammelmandsklub set på aldersfordeling. Men de ældre er dem som 
laver meget af arbejdet i klubben! 
Stiftet i marts måned 1972 og dermed 50‐års jubilæum om 4 måneder. Rykket op i 1. division fra 
2022.  
Har mange O‐kort at vedligeholde. Mange nærskove og Jægerspris Nordskov. Har udgivet 
Furesøkortet i 1:12.000 som dækker kommunen og hvor der på bagsiden er fortællinger om O‐
sporten. Høj grad af uddelegering i udvalg som varetager det daglige arbejde i klubben.  
Farum arrangerer også løb for andre og er altid med i NatCup og gerne et kredsløb eller et andet 
større arrangement (SM/DM; Divisionsmatch). Lægger meget vægt på at have en god standard i 
deres torsdagstræningsløb, hvor man møder fysisk frem og er sammen med andre fra klubben. 
Deres SøndagsmOtion har nu op til 50‐60 deltagere, hvor børnebanen er i fokus som et godt 
tilbud til børnefamilier. Afholdt Løberens Skovmarathon for 25 gang i 2021 med 1300 deltagere. 
Var som klub involveret som arrangør af WMOC 2018 med god PR, goodwil og pænt overskud. 
Afholder også klubaftener men der er ikke så mange deltagere (10‐20). De månedlige 
fællesspisninger halter også lidt med deltagerantal. Dertil klubtur til Påskeløb, sommerlejr og 
klubture til Sverige samt ture for eliten i Farum‐Tisvilde. 
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Svagheder/Udfordringer: PR – vi er ikke gode til at nå ud til folk; Vi mestrer ikke Facebook; 
Forældet hjemmeside; Fastholdelse; Aldersprofil (hvem skal tegne kortene om 10‐15år?) 
 
Styrker: Ungdomsarbejdet; Stævner; Korttegning; Farum‐Tisvilde elitesamarbejde;  
 
Vi er opmærksomme på at moderne familier stiller ny krav til hvordan tiden prioriteres – og vi vil 
forny klubben og sporten for at fange den trend 
 

C.  Orientering fra DOF 

1. Formand Poul Kristian Mouritsen var forhindret i at deltage i mødet på grund af Corona karantæne. 
 
Bo Simonsen overtog for Poul og fortalte kort om hvad der foregår i HB. Vi har nu en aktiv formand 
som med sin vedholdenhed har fasthold fokus på mange af de ting vi har sat i gang tidligere og for 
at få dem afsluttet. Poul er en god sparringspartner for de ansatte og Bo som direktør. 
 
Bo opfordrede til at klubberne er engagerede og møder op, når de får muligheden for at diskutere 
NaturNationalparker samt når der er møder med Naturstyrelsen eller når der er mulighed for at 
diskutere med politikerne forud for Kommune‐ og Regions valgene. 
 
Kort status på VM 2022 i Danmark: Der er godt styr på arrangementet, men nu skal vi have gjort 
det til Orienterings Danmarks orienteringsfest og få rigtig mange o‐løbere til at komme til VM som 
tilskuere og komme tæt på verdensstjernerne og vores egen elite. 
 

2. Orientering om Strategiplanen 2022‐2025 v/ DOF’s Direktør Bo Hem Simonsen (Bilag 2).  
Tidshorisonten følger DIF’s 4 års cyklus. Strategien er funderet i DOF’s aftale med DIF omkring 
økonomisk støtte og DOF’s aftale med Team Danmark omkring finansiering af eliteaktiviteter. 
 
Ambitionen i strategien: 
Orienteringsløb skal være en sport for livet og den skal være give gode oplevelser både sportsligt 
og socialt – uanset alder og ambitioner. Det forudsætter at vi har stærke klubber med aktive 
frivillige og god adgang til naturen, ligesom vi skal have godt kortmateriale. 
 
Klubudvikling med fokus på: 

 At komme godt i gang som ny i sporten 

 Nemmere at være frivillig og lettere at få kompetenceudvikling 

 At vores klubber har en stærk besætning på de centrale funktioner 

 Højt aktivitetsniveau i flere klubber – både sportsligt og socialt  

 Flere skal dyrke orientering i klub 

 Sikring af fremtidens it‐understøttelse 
 
Klub og talentudvikling med fokus på: 

 Livslang glæde ved orientering igennem stærke sociale og sportslige fællesskaber i klub 

 og på tværs af klubberne  

 Flere klubber med BU‐træning 

 Bredere talentforståelse 

 Nye konkurrenceformer 

 Styrkede klubsamarbejder 

 Flere og uddannede trænere 
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Elite (formuleret i Eliteplan 2021 – 2024) 
DOF’s overordnede målsætning er at vinde én eller flere medaljer til VM og EM hvert år, og ved 
udgangen af Eliteplan 2021‐2024 at have 4‐8 atleter (damer og herrer) med verdensklasseniveau. 
Fokus er på: 

 Talentudvikling 

 Flere og bedre elitemiljøer 

 Landshold med et stærkt fællesskab i et sjovt, udviklende og motiverende miljø 

 Stærk økonomi og en stærk professionel og frivillig organisation omkring eliten 
 

Orienteringssporten tager ansvar og faciliteter 

 Fastholde adgang til skov og natur til glæde for både orientering og andre aktive 

 Find vej – målet er at flere skal have gode oplevelser med orientering og så finde ind i 
vores klubber 

 Vi arbejder målrettet mod at mindske vores miljøbelastning hvor det er muligt. 
 

DIF vil fremover måle specialforbundene inklusive DOF på at vi når de mål der opstilles i 
strategiplanerne og tildele økonomi efter om vi når målene. Bagved den nye strategi ligger der 
nogle meget konkrete mål, som der kan evalueres på. Den nye strategi vil på et tidspunkt blive 
gjort tilgængelig for klubberne. De udpegede klubkontakter vil tage kontakt til klubberne 
 

3. Præsentation af udkast til revideret Reglement 2023 v/ Erik Nielsen, formand for DOF’s Stævne‐ 
og reglementsudvalg.  
 
Der er lagt op til en gennemgribende revision, da reglementet er svært at finde rundt i og ikke 
tidssvarende. Formålet er at gøre det lettere for klubberne at være arrangører.  
 
Første udkast var klar i oktober måned og nu præsenteres det på klubledermøder i alle tre kredse 
til høring. Februar 2022 er endelig udkast klar til at blive publiceret og med deadline for forslag til 
ændringer i april 2022. Juni 2022 høring på klubledermøder og så kan det godkendes af HB i 
november 2022 og træde i kraft januar 2023 
 
Arbejdsgruppen (Lars Thestrup, OK Melfar; Kell Sønnichsen, OK Pan og Erik Nielsen, Horsens OK) 
har lavet en kritisk analyse af det nuværende reglement og fundet mange svagheder, 
modstridende regler og inkonsistens. Dertil er strukturen rodet og bærer præg af knopskydninger 
og tilføjelser. 
Det bærende princip i det nye reglement bliver ”What to do” fremfor How to do” og dermed 
mere fleksibelt. Man vil fastholde en overordnet struktur. Der vil blive specifikke regler for A‐
stævner (DM/FM, WRE, elitens testløb og andre stævner som tildeles A‐stævne status). Hvert 
DM/FM får sit eget afsnit. Divisionsturneringen fastholdes i princippet uændret. Regler for 
kredsmesterskaber bortfalder (administreres af kredsene). 
Væsentlige ændringer: Se Eriks præsentation i Bilag 3. 
 
Reglementet kommer til at dække Fod‐o og som udgangspunkt for dette reglementsarbejde vil 
MTBO ikke være inkluderet. 
 
Tim opfordrede til at arbejdsgruppen tager nye konkurrenceformer for børne og ungdom med i 
det videre arbejde. Erik svarede at efter hans vurdering, vil det nye reglement ikke hindre nye 
tiltag som børn og unge udvalget arbejder med.  
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D.  OrienteringsTeknik ØST 

4. Status v/ Torben Seir. Se Bilag 4. 
Statistik for perioden 1/5 til 31/10 2021: 2900 antal unikke brugere og med et ugentligt 
gennemsnit på 149 brugere. 894 er tilmeldt på Facebook gruppen. 
I perioden 1. maj til 31. oktober var der 334 besøg i kortmappen. 33 har uploadet til O‐track 
Startafgift (frivillig indbetaling) pr. løber kr. 25,00. Der er en rabatmulighed for 10+ på kr. 250,‐ 
Der er indbetalt kr. 10.925,‐  af 129 indbetalere. Antal starter ved kr. 25,‐ pr træning er beregnet til 
437 starter => 36 starter pr. træning (kan sagtens være flere men vi ved det ikke) 
Økonomi udviser en total status pr. 7/11 på kr. – 5.165,‐ efter at der er betalt for træner lønninger, 
modtaget startafgifter og betalt for udvikling af hjemmeside. 
 
Status v/ Tim Falck Weber: 
Træner teamet har brugt meget tid på at ansøge/anmelde skovtilladelser, banelægning og kortfiler. 
I og med at det er periodeløb, så skal der indsendes baner med forløb og postplacering for at få en 
godkendelse fra NST. Tim opfordrede til at andre måske tog over og tog sig af kontakt til skoven og 
fik styr på godkendelser og postplacering (især omkring fuglereder) 
 
Tanken var at initiativet skulle løbe rundt og være et ekstra tilbud til klubberne og deres løbere 
(løbere som kan løbe svære baner) og ikke udkonkurrere klubbernes træninger. Men især et tilbud 
til de små klubber som ikke selv har ressourcerne til at lave ugentlige kvalitetstræninger.  
Tim opfordrede klubberne til at begynde at gøre brug af træningerne som en del af / supplement til 
deres klubtræninger. Meget gerne også melde ind med hvad temaer der er behov for, så der kan 
planlægges med ønskerne.  
TC træningerne kunne efter Tim’s mening også bruge tekniktræningerne som en del af / 
supplement til deres faste TC træninger. 
 
Tekniktræningen inkluderer nu både normal baner og moment baner. Tanken er konceptet kan 
udrulles i hele landet. Appen er forberedt for det. 
 
Udkonkurrere det vores egne konkurrencer? Svær at sige. 
John Søndergård opfordrede til ikke at bruge de større skove til tekniktræning, men reservere disse 
til vores konkurrencer i Østkredsen og således udelukkende bruge små nærskove. Mogens Hansen 
mener det må være klubberne som har kortfilerne, som skal holde igen på kortfiler, når de ved de 
skal bruges til terminsliste løb eller andre større løb. 
Holbæk efterlyste en årsplan, da det så ville gøre det lettere at planlægge med deltagelse. 
Bo Simonsen opfordrede til at lave en karrens omkring de åbne løb hvor der ikke kan være 
træninger i en periode før og efter. 
 
Hvem er tilbuddet reelt til? 50+ gruppen, hvad med ungdom?  Tim svarede: Har set mange unge 
ude. Tilbuddet blev startet som pilot for ikke at bygge et monster, men noget som kunne fungere 
fra starten. 
Anders Lage: Vi skal forsøge at ramme de tidspunkter hvor folk kan komme ud at løbe og ikke kun 
være noget man kun kan deltage i på et fast tidspunkt. 
Hvordan sikrer vi at der betales for alle downloads af kort? Skal der oprettes en shop, hvor man er 
tvunget til at betale før der kan downloades. Med hensyn til betalingssystem, så har DOF et system 
som kan anvendes og som der dog skal afregnes for pr. transaktion. 
Træner økonomien kan blive en udfordring jo mere vi bygger på og vil have systemet skal rumme. 
Den reelle timeløn er ikke ret stor når der ses på det faktiske antal timer præsteret. 
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John Søndergård efterspurgte at projektgruppen laver et estimat over hvad det vil koste at køre 
træningsprojektet videre med ekstra administrations hjælp og se på hvilke scenarier der er med 
hensyn til økonomi. 100% selvfinansiering, flere brugere betaler osv. 
 
Tim efterlyste afslutningsvis tilbagemeldinger fra klubberne om hvad de har behov for. Det er det 
vigtigste her og nu. Næste skridt er at initiativet evalueres og fremlægges for kredsbestyrelsen, så 
der kan træffes beslutning om hvordan projektet kan videreføres. 

 

E.  Pause  

F.  Generel information og eftersnak 

1. Sommerens løb  

Generel ros til Bornholm Høst Open og for at kunne få 700 løbere til Christiansø. Tim roste FIF for 
de kvalitetsarrangementer klubben har lavet i år, men savner opbakning fra flere løbere. Gælder 
sådan set alle åbne løb i Østkredsen, hvor der er plads til flere deltagere. Mogens Hansen 
opfordrede til at klubberne sikrer, at deres kortprint holder en ordentlig standard når der afholdes 
løb. 
 

2. Terminslisten v/ Bjarke Sucksdorff – link: Langtidsterminslisten 

Gennemgang af terminslisten viste ledige arrangementer fra 2024 og frem i Østkredsen samt ledige 
divisionsmatcher i 2023. Klubberne opfordres til at byde ind på de ledige arrangementer. 
OK 73 gjorde opmærksom på det uheldige i at der er planlagt et DM Ultralang ugen før Jættemilen. 
OK 73 opfordrede til at DM Ultralang blev flyttet til den 8/5 i stedet. 
Bjarke orienterede kort om at der snart kommer en ny procedure for ansøgning af DM’ere. Der 
kommer en nyhed på DOF’s hjemmeside omkring dette indenfor kort tid. Erik orienterede om at 
SRU også arbejder på at lave en bruttoliste over skove som kunne være interessante at der blev 
afholdt DM’ere i og som klubberne kunne byde ind på. 
Tim opfordrede til at få sendt langtidsplaner ind til skovdistrikterne. Jo før jo bedre. 
 

3. Bemanding af kredsbestyrelsen og datoer for klubledermøderne i 2022 

Torben opfordrede klubberne til igen at se om de ikke kan finde en repræsentant til 
kredsbestyrelsen til at varetage Børn & Unge området. John og Tim støttede kraftigt op om dette 
og mente begge at det skal prioriteres. 
 
Datoer for klubledermøder er fastlagt for 2022 

 

G.  Orientering fra klubberne 

1. Forslag fra Rolf Andersen, Amager OK: Åbne blå baner skal have kort i skala 1:7.500  

H.  Eventuelt 

Hvad sker der med den gamle Bivogn ved Allerød? Der trænger til oprydning ifølge Søren 
Kristensen. Det var oppe at vende på sidste kredsbestyrelsesmøde. Tim opfordrede til at 
Kredsbestyrelsen får set på en aflønningsordning for at bestyre materieldepotet og sikre orden og 
ryddelighed. Tag penge fra kredskassen eller indfør et klubkontingent for brug af materieldepot. 
Kredsbestyrelsen ser på opfordringen. 

Mødet slut 21.59 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1LyHoX0G59DBK-30L8QOrX8SJSSfZQPRefUGX8alWlSU/edit#gid=1101348817
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Mødeplan 2021‐2022 

Dato Møde Mødested Emne  

Mandag d. 18. oktober 19:00 Kredsbestyrelsesmøde 4/2021 Hos Bjarke Sucksdorff -  

Mandag d. 8. november 17:30 Klubledermøde 3/2021  OK Roskildes Klubhus -  

Mandag d. 6. december 17:30 Kredsbestyrelsesmøde 5/2021 På Blovstrød Kro -  

Mandag d. 17. januar 19:00 Kredsbestyrelsesmøde 1/2022 Hos Torben Seir -  

Mandag d. 31. januar 17:30 Klubledermøde 1/2022 OK Roskildes Klubhus Valg  

Mandag d. 23. maj 19:00 Kredsbestyrelsesmøde 2/2022 DSR’s klubhus -  

Mandag d. 13. juni 19:00 Klubledermøde 2/2022 OK Roskildes Klubhus -  

Mandag d. 24. oktober 19:00 Kredsbestyrelsesmøde 3/2022 Hos Bjarke Sucksdorff -  

Mandag d. 7. november 17:30 Klubledermøde 3/2022 OK Roskildes Klubhus -  

Mandag d. 5. december 17:30 Kredsbestyrelsesmøde 4/2022 Ikke fastlagt -  

 


